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В даний час в якості джерел живлення у вітчизняній військовій колісній та 

гусеничній техніці (КГТ) в основному використовуються свинцево-кислотні 

стартерні акумуляторні батареї (АБ) типу 12СТ-85P та 6СТЕН-140М, які за своїм 

технологічним виконанням відносяться до класу таких, що обслуговуються.  

Зміна ідеології витрат матеріальних ресурсів, приближення до світових 

стандартів промисловості, вимагають дослідження можливості використання АБ 

новітніх технологій як на вже існуючих так і на перспективних зразках КГТ [1]. 

З цього приводу необхідний не тільки  аналіз особливостей експлуатації 

військової техніки, масо-габаритних характеристик АБ, а і дослідження їх 

конструктивних, електричних, експлуатаційних параметрів та енергетичних 

можливостей.  

Крім того, врахування потребує її економічне оцінювання перспектив 

заміни існуючих АБ на такі, що не обслуговуються, витрат на експлуатаційні 

матеріали, персонал, що забезпечує обслуговування АБ, тощо. Вищевказане 

свідчить про актуальність дослідження перспектив використання  АБ новітніх 

технологій виробництва  у військовій та колісній техніці [2].  

У доповіді приведено обґрунтування використання на зразках 

бронетанкового озброєння та військової техніки новітніх АБ на основі 

дослідження їх конструктивних, електричних, експлуатаційних параметрів та 

енергетичних можливостей. Авторами в межах дослідження проаналізовані 

існуючи технології виробництва акумуляторних батарей, їх  переваги та недоліки 

з огляду на особливості експлуатації військової техніки та основні технічні 

характеристики батарей [2-4]. 

Шляхом статистичної обробки даних у середовищі комп’ютерної алгебри 

MATСHCAD отримані графіки залежності “стартерних” режимів розряду АБ 

12СТ-85Р, 6СТЭН140М та XTREME 670901105, їх саморозряду у часі та 

сумарної ємності встановлених в машині АБ при різних значеннях температури 

навколишнього середовища [5].  

Показано, що AGM- батареї мають нижчий внутрішній опір в порівнянні з 

АБ інших типів, здатні видавати більш високі струми за короткий час.  За 
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оцінками саморозряду АБ 6CT-140 АЗ (3) EXTREME E89AF0_1  так же як і АБ 

EXTREME 670901105 мають кращі характеристики за АБ 12СТ-85Р. 

Дослідження енергетичних можливостей АБ різних типів дозволили 

зробити висновок про переваги гелевих та AGM батарей перед свинцево-

кислотними при збереженні на однаковому рівні масо-габаритных 

характеристик [6].  

Не зважаючи, на вартість гелевих акумуляторних батарей, яка перевищує 

вартість звичайних кислотно-свинцевих АБ майже в три рази, більшість переваг 

з технічних характеристик надається першим. Використання на зразках БТОТ 

АБ, виконаних за новітніми технологіями, не потребують принципових 

конструктивних  змін у електрообладнанні   машини.  При цьому, ті обставини, 

що батареї новітніх технологій займатимуть менший обсяг та мають бічні клеми, 

вимагатиме допрацювання місць їх встановлення в машині –а саме, корзин та 

перемичок [7-9].   
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